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ЕКАТЕРИНА ЙОРДАНОВА - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК, ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И 
ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ И ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

ПРОГРАМНИЯ СЪВЕТ НА ПРОГРАМА „ЕВРОПА“

БОРИС ПЕТРОВ - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК И ЗАМЕСТНИК- ПРЕДСЕДАТЕЛ 
НА ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

И ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК И ЗАМЕСТНИК- 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО 

СЪТРУДНИЧЕСТВО И ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ

ОТНОСНО: Приемане на отчет за изпълнение на Програма „Европа“ на Столична 
община за 2021 г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Програма „Европа“ (Програмата), която стартира през 2009 г. като инициатива 
на Столична община и Столичен общински съвет (СОС), координирана от Постоянната 
комисия по международно сътрудничество и туризъм, европейски програми и проекти, 
подпомага сътрудничеството между гражданското общество и местната власт в София 
в създаването и достъпа до разнообразни практики свързани с членството на Република 
България в Европейския съюз. Дейността по Програма „Европа“ се осъществява по 
Правилата за работа, приети от Столичен общински съвет с Решение № 759 от 
11.12.2008 г., Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г., Решение № 206 на СОС от 
05.04.2018 г. и Решение № 225 от 22.04.2021 г.
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Управителен орган на Програмата е Програмен съвет, одобрен с Решение на СОС 
№ 46 от 06.02.2020 г. и изменен с Решение № 659 от 17.12.2020 г. и Решение № 764 от 
25.11.2021 г., както и от Главен координатор - заместник-кметът на CO по направление 
„Европейски политики, международна дейност и туризъм“. През 2021 г. дейностите по 
администриране на Програмата бяха ръководени съвместно от Програмния съвет на 
Програма „Европа“ и фондация „Асоциация за развитие на София“. През 2021 г. 
Програмният съвет се председателства от г-жа Екатерина Йорданова, общински 
съветник и председател на Постоянната комисия по международно сътрудничество и 
туризъм, европейски програми и проекти към Столичния общински съвет.

През 2021 г. Програма „Европа“ беше изпълнена за тринадесета поредна година 
като приоритетните области бяха изготвени от Програмния съвет предвид правилата на 
Програмата, основните цели и водещите инициативи в заявените приоритети на 
глобално ниво, от Европейската комисия (ЕК), и от Столична община, а именно Целите 
на ООН за устойчиво развитие, Зелената сделка. Механизма на ЕК за възстановяване и 
устойчивост, Фонда за справедлив преход, Европейския стълб на социалните права, 
Европейската стратегия за младежта 2019-2027 г., Стратегията за равенство между 
половете на ЕК 2020-2025, Европейските младежки цели, приети по време на 
председателството на България на Съвета на Европейския съюз; Визия за развитие на 
София, Стратегията за дигитална трансформация на София „Платформа за интелигентен 
растеж“, Стратегията за младите хора на Столична община 2017-2027 „София - град на 
младите и активните“, Стратегия за развитие на София като туристическа дестинация 
2017-2030 г., както и необходимостта от подкрепа на гражданския сектор в столицата 
след безпрецедентната ситуация на пандамия от вируса Ковид-19 вкл. и в контекста на 
заявения висок интерес към Програма „Кризата като възможност“ на Столична община, 
и бяха одобрени от Столичен общински съвет с с Решение № 143 по Протокол № 30 от 
18.03.2021 г. изм. сРешение№ 763 от25.11.2021 г., кактоследва:

Приоритетна област 1: Подпомагане на партньорството между структурите на 
гражданското общество и органите на местната власт при създаване и прилагане 
на иновативни европейски политики и добри практики, насочени към качеството 
на живот в столицата.
В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

> ■ въвеждане и популяризиране на иновативни добри европейски практики, 
насочени към развитие на демократичните процеси, повишаване на 
демократичната култура и гражданска осведоменост, и преодоляване на 
негативните последствия върху обществото от пандемията от Ковид-19;

> ■ усъвършенстване на механизмите за осъществяване на европейски публични 
политики на местно ниво, водещи към повишаване качеството на живот с фокус 
екология и акцент качеството на въздуха и към повишаване на ангажираността на 
гражданите с опазване на околната среда и климатичните промени;

> ■ мотивиране на взаимоотношенията между местната власт и гражданския сектор 
за съвместни инициативи и въвеждане на иновативни добри практики и решения 
с цел постигане на положителен ефект от целите на „Зелената сделка“ върху 
обществения живот, освен върху екологията.
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Приоритетна област 2: Развиване на партньорството между местната власт и 
гражданското общество в преодоляването на обществени днсбаланси с цел 
столицата да разгърне пълния си потенциал в бизнеса, политиката и обществото.
В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

> ■ подкрепа за създаването на иновативни и устойчиви общински политики, модели 
и решения за социализиране на градски пространства в партньорство с 
неправителствения сектор, с цел създаване на нови обществени знакови центрове 
в град София, които да допринасят за уникалната идентичност и европейска 
значимост на града;

> • развиване и прилагане на иновативни дейности и решения за постигане на 
равенство между половете и за премахване на насилието;

> осъществяване на иновативни решения за утвърждаване на София като столица 
на толерантността и като град без език на омразата, ксенофобията и екстремизма 
вкл. създаване и изпробване на иновативни решения, които развиват общности в 
партньорство с местната власт, обединени около обща кауза в полза на решаване 
на обществен проблем, причинен от извънредната ситуация и/или развиване на 
мрежи от общности, често пъти враждуващи по между си, но обединени около 
кауза или решение, което противодейства на разделението и омразата.

Приоритетна област 3: Насърчаване на иновативни и дигитални инициативи в 
сътрудничество между граждани, обществени организации и местната власт.

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения насочени към:

насърчаване на инициативи, свързани с развитието на умения за 21 век сред 
младите и възрастните хора и маргинализираните групи и в частност за 
осъществяване на дейности, насочени към развитие на основни дигитални 
умения, дигиталното образование и свързаност;

> ■ насърчаване на предприемачеството и развитие на нови модели на 
взаимодействие между местната власт, обществени организации, граждани и 
бизнес при внедряване на иновативни технологични решения в градска среда;

* ■ насърчване на иновативни инициативи, свързани с развитието на по-високи 
цифрови и индустриални умения, които да откроят връзката на „Зелената сделка“ 
с дигиталната трансформация и социалната справедливост;

подпомагане трансформацията на съществуващи граждански организации към 
по-устойчиви дигитални модели на функциониране и подкрепяне на 
разширяването на дейността им онлайн чрез адаптиране на иновативни модели на 
предоставяне на услуги, както и трансформация на дейността в съответствие с 
новите възможности, предоставяни от развитието на технологиите.

Приоритетна област 4: Подпомагане на иновативни решения за изграждане на 
устойчиво партньорство между структурите на гражданското общество, органите 
на местната власт и туристическия бранш.

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:
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> ■ представяне и популяризиране чрез добри европейски и иновативни практики на 
столицата ни като притегателен исторически, културен и туристически център от 
партньорите в проекта;

> насърчаване на устойчиво партньорство между структурите на местната власт и 
туристическия сектор за иновативни инициативи, свързани с развиване на 
туризма;

> ■ изграждане на устойчиви национални, регионални, европейски и глобални 
партньорства и мрежи в сферата на туризма;

> ■ насърчаване на иновативно и дигитално представяне на историческите и 
културни забележителности на столицата и създаване на дигитални продукти, 
представящи не особено популярни туристически обекти, но не по-малко значими 
в исторически и културен аспект;

> ■ подпомагане дигиталната трансформация на туристическия бранш с цел 
адаптиране към новата ситуация, предизвикана от Ковид-19 и насърчаване на 
иновативни методи и решения за представяне на туристически продукти.

За първа година в приоритетните области присъства фокусът върху изграждане на 
устойчиво партньорство между структурите на гражданското общество, органите на 
местната власт и туристическия бранш.

Одобреният бюджет за финансиране на проекти по Програма „Европа“ 2021 по 
четирите приоритетни области е 500 000 лв, по 125 000 лв. за всяка от приоритетните 
области.

Конкурсът за набиране на проектни предложения беше обявен съгласно 
изискванията на Програмата и до крайния срок 14.05.2021 г. бяха подадени 79 проектни 
предложения. Със заповед на кмета на Столична община беше съставена Комисия за 
оценка и класиране на проектните предложения, която включваше правоспособен юрист, 
финансисти и експерти, съгласно чл. 25 ал. 2 от Правилата за работа. С Решение № 321 
от 10.06.2021 г. на СОС бяха утвърдени класираните 44 проекта по Програма „Европа“ 
за 2021 г.

На 02.07.2021 г. в деловодство на Столична община (CO) постъпи жалба от г-жа 
Росина Станиславова, кмет на Район “Красно село” на CO срещу Решение № 321/ 
10.06.2021 г. като „заинтересовано лице“ с искане за установяване на неговия 
противозаконен характер и обявяване на неговата нищожност, евентуално цялостната му 
отмяна. Поради процеса по обжалване на горецитираното решение, който завърши с 
Определение № 7653/ 13.10.2021 г., влязло в законна сила на 03.11.2021 г., препис от 
което е получено в Столична община на 15.11.2021 г., с което АССГ оставя без 
разглеждане жалбата на г-жа Станиславова и прекратява производството по 
образуваното административно дело № 6751/2021 г. по описа на съшия съд, поради 
неизпълнение в срок на дадените с Разпореждането на АССГ от 16.09.2021 г. указания 
от страна на жалбоподателя, договорите с бенефициентите по Програма „Европа“ 2021 
бяха сключени едва на 16.12.2021 г.

През периода за изпълнение на проектите бе осъществен цялостен контрол и 
мониторинг върху изпълнението на дейностите. Кметът Йорданка Фандъкова, 
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председателят и членовете на Програмния съвет на Програма „Европа“, общински 
съветници и кметове на райони участваха в събитията по проектите - пресконференции, 
дискусии, конференции, семинари, кръгли маси и други. Организациите успешно 
осъществиха проектите си в четирите приоритетни области в партньорство с районите 
на Столична община - „Подуяне“, „Надежда“, „Сердика“. „Възраждане“, „Средец“, 
„Триадица“, „Студентски“, „Оборище“, „Красно село“, „Слатина“, ,Лозенец“, 
„Триадица“. Активни партньори бяха Столичен инспекторат. Общинско предприятие 
„Туризъм", ОКИ ДК „Средец", Посолство на кралство Дания. Австрийско посолство 
София, Гьоте-институт България. Чешки културен център в София, Софийски 
университет "Св. Климент Охридски", Университет по архитектура, строителство и 
геодезия. Институт за исторически изследвания при БАН, НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов", 
Университет по библиотекознание и информационни технологии 75 ОУ „Тодор 
Каблешков", 139.ОУ „Захарий Круша", Първа частна математическа гимназия, 
Национална финансовостопанска гимназия, Професионална гимназия по дизайн "Елиса 
Вазова", 90.СУ „Генерал Хосе де Сан Мартин", НГДЕК "Св. Константин-Кирил 
Философ", 18.СУ „Уилям Гладстон", 134.СУ, Димчо Дебелянов", 19.СУ„Елин Пелин", 
детска градина 199 "Сарагоса", детска градина 63 "Слънце". Комуникацията с 
администрацията на Програма „Европа“ беше ежедневна, както по отношение на 
мониторинг, така и на отговор на всевъзможни въпроси и притеснения от страна на 
бенефициентите.

Общите разходи за изпълнението на Програма „Европа“ за 2021 г. са 550 302,30 
лв., както следва:

По първа приоритетна област - 101 984.51 лв.
По втора приоритетна област - 124 262,61 лв.
По трета приоритетна област - 166 800,18 лв.
По четвърта приоритетна област - 57 255,00 лв.
Администриране - 100 000 лв.

На свое заседание на 11.10.2022 г., Програмният съвет на Програма „Европа“ 
обсъди и прие Отчета за изпълнение на Програма Европа за 2021 г.

Предвид изложеното и на основание чл. 21 ал. 1 т. 8 и ал. 2 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и във връзка с чл. 8 ал. 5 и чл. 36 ал. 1 от 
Правилата за работа по Програма „Европа”, предлагаме да утвърдите Отчет за 
изпълнение на Програма „Европа“ на Столична община за 2021 г. (Прило^йие 1).

ЕКАТЕРИНА ЙОРДАНОВА ..(____ у....

гА J

БОРИС ПЕТРОВ ..........
'Л / \ I

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ

5



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
1000 София, ул. Московска №33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info^sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

ПРОЕКТ!

РЕШЕНИЕ № 

на Столичния общински съвет

от 2022 година

За приемане на Отчет за изпълнение на Програма „Европа“ на Столична община за 2021 
г.

На основание чл. 21 ал. 1 т. 8 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и във връзка с чл. 8 ал. 5 и чл. 36 ал. 1 от Правилата за работа по 
Програма „Европа“, приети с Решение № 759/ 11.12.2008 г., изменени с Решение № 95 
от 28.02.2013 г. на СОС, Решение № 206 на СОС от 05.04.2018 г. и Решение № 225 от 
22.04.2021 г.

СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
РЕШИ:

1. Приема Отчет за изпълнение на Програма „Европа“ на Столична община за 2021 г. 
съгласно Приложение № 1 от настоящото решение.

Настоящето решение е прието на заседание на Столичния общински съвет, 

проведено на 2022 г., Протокол №....... от................... 2022 г. и е

подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет.

Председател на Столичния 
общински съвет: ______________

[Ггорги Георгиев]
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